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حدود 2سال از تشکیل و آغاز به‌کار دولت 
سیزدهم می‌گذرد و این ایام در حالی سپری 

شده ‌که این دولت یکی از پر‌تغییرترین 
دولت‌های مستقر بوده‌است. استعفای وزرای 
تعاون، کار و رفاه اجتماعی، راه و شهرسازی 
و آموزش و پرورش و همچنین برکناری وزیر 
جهادکشاورزی، رئیس‌کل بانک مرکزی و 
رئیس سازمان برنامه و بودجه ازجمله مهم‌ترین 

تغییرات در کابینه سیدابراهیم رئیسی 
 هستند.به گزارش همشهری، پس‌از کناررفتن
 رضا فاطمی امین از کرسی ریاست وزارت صمت، 
آن‌هم با رأی عدم‌‌اعتماد نمایندگان مجلس 
درجریان استیضاح اخیر، تعداد وزارتخانه‌های 
بدون وزیر به عدد 3 رسیده‌است. پیش‌تر 

وزارتخانه‌های آموزش و پرورش و جهادکشاورزی، 
بدون حضور وزیر مربوطه اداره می‌شدند. البته این 
تغییرات در راستای وعده گشت ارشاد مدیران 
رئیس‌جمهور بود که طی فرایند آن، تیم نظارتی 
دولت در کمتر از 3ماه گذشته بیش‌از 20مدیر ارشد 

و میانی دولتی را تغییر داده‌است.

3وزارتخانه بدون وزیر
 وضعیت مبهم وزارتخانه‌های صمت، جهادکشاورزی و آموزش‌وپرورش در روزهای حساس، گلایه‌هایی را به‌همراه داشته‌است

امیررضا قشقاییگزارش
روزنامه‌نگار

3 دستور کار مهم شورای نگهبان
سخنگوی شورای‌نگهبان در نخستین نشست‌خبری 
سال1402خود، گزارشی از مهم‌ترین پرونده‌های 

روی‌میز این شورا ارائه کرد.

4ایراد به طرح حمایت از گزارشگران فساد
فروردین‌ماه سال‌جاری بود که نمایندگان مجلس 
بررسی طرح حمایت از گزارشگران فساد را برای 
‌اعلام‌نظر شورای‌نگهبان ارسال کردند. اکنون اما
 هادی طحان‌نظیف از 4ابهام شورای‌نگهبان به این 
طرح 17ماده‌ای خبر می‌دهد؛ ابهام‌هایی که بیشتر 

آنها درجهت حمایت از افشاگران بوده‌است.

شورای‌نگهبان جناحی عمل نمی‌کند
دفتر علی لاریجانی در روزهای اخیر با صدور اطلاعیه‌ای، 
برخی شایعات درباره فعالیت‌های انتخاباتی او را رد کرد؛ 
اطلاعیه‌ای که اشاره آن به »جریان خالص‌سازی« 
حاشیه‌ساز شد. سخنگوی شورای‌نگهبان، با بیان 
اینکه اساسا مفهوم چنین تعابیری روشن نیست، 
تأکید کرد تاریخ جمهوری‌اسلامی گواه این است که 
شورای‌نگهبان جناحی عمل نمی‌کند و همواره قانون 

شاخصه تصمیم‌گیری‌های شورا بوده‌است.

شورای‌نگهبان و پرونده شاسی‌بلندها
طحان‌نظیف به ادعای فروش خلاف ضابطه خودرو به 
برخی از نمایندگان مجلس نیز واکنش نشان داد و با 
بیان اینکه هنوز این شورا گزارشی دراین زمینه دریافت 
نکرده‌است، تأکید کرد اگر خلافی دراین موضوع 
صورت گرفته باشد، حتماً در زمان بررسی صلاحیت‌ها 

مورد توجه قرار می‌گیرد.

نقل‌قول‌خبر

خبرهای کوتاه

شورای نگهبان

شناسایی ۲۱۰گلوگاه فساد
ذبیح‌الله خدائیان، رئیس سازمان بازرسی 
کل کشور: ۲۱۰گلوگاه فساد در حوزه‌های 
مختلف شناسایی و به دولت اعلام و مقرر 
شده به مرور اصاح و گزارش آن اعلام 
شود. سازمان بازرسی‌ کل کشور نیز نظارت 
بر مسدودسازی ۵۴مورد را در دستورکار 
دارد تا طی 4سال ریشه این گلوگاه‌ها 

خشکانده شود./ میزان

تجهیز شناورهای سپاه 
علیرضا تنگسیری، فرمانده نیروی 
دریایی سپاه‌پاسداران: شناورهای نیروی 
دریایی سپاه‌پاسداران انقلاب اسلامی به 
موشک‌های کروز ۲هزارکیلومتری تولید 
داخلی تجهیز شده‌است. این موشک‌ها 
با نام »قدر۴۷۴« روی شناورهای کلاس 
»شهید مهدوی« و »شهید سلیمانی« 

استفاده می‌شود./ تسنیم

تقویت دیپلماسی اقتصادی 
علی بهادری‌جهرمی، سخنگوی دولت: 
شرکت وزیراقتصاد در اجلاس سالانه 
بانک توسعه‌اسلامی باحضور مقام‌های 
بیش‌از۵۰کشور در عربستان و رایزنی‌های 
صورت‌گرفته درحاشیه آن، گام دیگری 
در تقویت دیپلماسی‌اقتصادی است که 
آورده‌های آن باعث همگرایی بیشتر در 

غرب‌آسیا می‌شود./مهر 

یک سال پیش در همین روزها شیرین 
ابوعاقله خبرنگار زن الجزیره به ضرب گلوله  

صهیونیست ها به شهادت رسید .

 خاندوزی وزیر اقتصاد جمهوری اسلامی
  در اجلاس سالانه بانک توسعه  اسلامی 

با حضور ۵۰ کشورمنطقه حضور یافت.

 
یکسال گذشت از روزی که شیرین 
ابوعاقله جلوی چشم تمام دنیا با شلیک 
مستقیم سرباز اسرائیلی به شهادت 

رسید!نه کسی محکوم و مجازات شد.
نه اسمش ترند شد.

نه سلبریتی های دنیا برایش پست و 
استوری گذاشتند

لابد تو زن نبودی ...
تا دنیا با شعار زن زندگی آزادی به خون 

به ناحق ریخته شده ات اعتراض کند!

@fatemeh_sadat91
خانم فردوس

 
بعد از شراکت راهبردی و اقتصادی چین 
و روسیه با ایران حالا سفر وزیر اقتصاد به 
جده جهت شرکت در اجلاس سالانه‌  بانک 
توسعه  اسلامی با حضور ۵۰ کشورمنطقه 
این همان زبان دنیایی است که دولت 
پیش آن را در لبخندهای مصنوعی غرب و 
امضای نافرجام کری دید واقتصاد کشور را 

سال‌ها معطل    برجام کرد.

@mohammadi_zm
mohammadi

 
جایگاه خاندوزی در این تصویر خلاصه 

وضعیت جدید  است:
ایران قلب منطقه است

@h_sadeghinejad
حسن صادقی‌نژاد

  پیروزی تازه ایران در پرونده کرسنت
معاون حقوقی رئیس‌جمهور از برکناری سرداور دیوان پرونده 
گازی »کرسنت ۲« و کناره‌گیری داور اختصاصی شرکت ملی نفت 
ایران با پیگیری‌های سازمان حقوقی دولت خبرداد.»کرسنت« 
ازجمله پرونده‌های سیاسی – اقتصادی جنجالی طی سال‌های 
گذشته بوده که همچنان مفتوح است. محمد دهقان با اعلام 
برکناری »لوران اینس« سرداور اختلاف شرکت ملی نفت ایران با 
شرکت کرسنت، این رویداد را یک پیروزی بزرگ دانست؛ اتفاقی 
که ادعای بی‌پایه ۳۲میلیارد دلاری علیه ایران را به فروپاشی 
نزدیک کرده‌است. کرسنت، قراردادی برای فروش روزانه 
۱۵میلیون مترمکعب از گاز ترش »میدان سلمان« بود که در 
سال ۱۳۸۱ و در زمان وزارت بیژن نامدار زنگنه در دولت هفتم، 
بین شرکت کرسنت پترولیوم و شرکت ملی نفت ایران منعقد شد.

  فضاسازی جدید درباره همکاری‌های فنی ایران و آژانس
شبکه خبری بلومبرگ آمریکا در فاز جدیدی از فضاسازی‌های 
هسته‌ای علیه جمهوری‌اسلامی، با استناد به گزارشی از مدیرکل 
آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی، مدعی شد طی سال‌گذشته نظارت بر 
برنامه هسته‌ای ایران 10درصد کاهش داشته‌است. طرح این ادعاها 
در شرایطی است که همکاری‌های فنی ایران و آژانس به‌دنبال سفر 
دو روزه اسفندماه1401رافائل گروسی به تهران وارد مرحله تازه‌ای 
شده‌است و طی ماه‌های اخیر هیأت‌های فنی دوطرف به‌صورت 

مستمر درحال فعالیت بوده‌اند.

  ادامه رایزنی‌های دیپلماتیک ایران و عربستان
وزرای امورخارجه ایران و عربستان در تازه‌ترین گفت‌وگوی 
تلفنی خود، روند گام‌های برداشته شده به‌منظور بازگشایی 
سفارتخانه‌های خود در تهران و ریاض را بررسی کردند. حسین 
امیرعبداللهیان و فیصل بن فرحان دراین گفت‌وگو ضمن مرور روند 
اجرای توافق‌های انجام شده میان 2 کشور، آینده مناسبات دوجانبه 

را مثبت و روبه‌جلو ارزیابی کردند.

استعفای یوسف نوری از کرسی ریاست وزارتخانه
تقریبا از 11فروردین‌ماه و به‌دلیل سوء‌مدیریتی که در بحث پرداخت 
حقوق اسفند فرهنگیان پیش آمد، زمزمه‌هایی درخصوص برکناری 
قریب‌الوقوع وزیر آموزش و پرورش در برخی محافل شنیده شد. 
پس‌از مشخص‌شدن ضعف‌های مدیریتی در آموزش‌وپرورش، برخی 
مقامات در دولت تلاش کردند‌ یوسف نوری را مجاب به استعفا کنند. 
این رایزنی‌ها از جمعه 11فروردین‌ماه به‌صورت جدی‌تر دنبال شد تا 
اینکه گفت‌وگوها نهایتا ظهر دوشنبه 14فروردین منجر به نتیجه شد.

آغاز تغییر وزرا
 سخنگوی دولت در 22فروردین از جابه‌جایی‌ها در مدیران درجه اول 
دولت سیزدهم خبر داد. بهادری‌جهرمی در ادامه بیان کرد که با توجه 
به تورم‌های جهانی ناشی از جنگ اوکراین و تورم‌های ناشی از رکود 
دوره کرونا و با ارزیابی‌های صورت‌گرفته، رئیس‌جمهور تصمیم گرفت 
سیدمحمد آقا‌میری، رئیس کنونی نظام دامپزشکی کشور ‌که تجربه 
موفقی در این زمینه دارد، با توجه به سوابق موفق مدیریتی، به‌عنوان 
سرپرست وزارت جهادکشاورزی انتخاب شود و از توان مدیریتی 

ساداتی‌نژاد در بخش‌های دیگر دولت استفاده خواهد شد.

وزارت جهاد و کشاورزیوزارت آموزش و پرورش

استیضاح فاطمی امین با کلید واژه خودرو
یکشنبه دهم اردیبهشت‌ماه، جلسه استیضاح وزیر صمت برای 
بار دوم در مجلس برگزار شد. برخلاف جلسه استیضاح قبلی که 
در آبان‌ماه‌1401 برگزار شد، این‌بار فاطمی‌امین نتوانست رأی 
اعتماد مجدد از مجلس دریافت کند و از وزارت برکنار شد. البته این 
جلسه استیضاح با حواشی بسیاری نیز همراه بود. خودرو، مهم‌ترین 

کلیدواژه موافقان استیضاح او بود.

با توجه به بحث مفهوم تحول که مقام معظم رهبری در سخنرانی نوروزی‌ 
بر آن تأکید کردند و همچنین وضعیت اقتصادی کشور که در دیدار با 
کارگزاران نظام مورد تحلیل و تبیین قرار دادند، حوزه‌هایی چون تولید و 
به‌ویژه وزارت صنعت، معدن و تجارت امسال اهمیت ویژه‌ای یافته است. 
ازجمله در بحث خودرو که نیاز است افزایش کیفیت و افزایش تولید، 
پاسخگویی به نیازهای جامعه و مردم و توجه فناورانه به مسئله کیفیت 

خودرو، در دستور کار وزارت صمت قرار بگیرد.

پس‌از استیضاح فاطمی امین، سیدمهدی نیازی ازسوی 
رئیس‌جمهور به‌عنوان سرپرست وزارت صمت معرفی شد. نیازی 
پیش از این قائم‌مقام وزیر صنعت، معدن و تجارت بود و سابقه 
معاونت هماهنگی و امور کسب‌وکار وزارت صمت را نیز در کارنامه 
کاری خود دارد. طبق قانون، امکان اداره این وزارتخانه با سرپرست 

به‌مدت ‌3ماه وجود دارد تا وزیر جدید به مجلس معرفی شود. 
به‌علت اهمیت بالای این وزارتخانه بهتر است وزیر جدید صمت در 
اسرع وقت به مجلس شورای اسلامی معرفی شود تا هرچه سریع‌تر 
شاهد حرکت قطار صنعت، معدن و تجارت در مسیر پیشرفت و 

کارآمدی و مبارزه با فساد باشیم.

رضامراد صحرایی، رئیس دانشگاه فرهنگیان، پس‌از استعفای یوسف نوری با حکم 
رئیس‌جمهور به‌عنوان سرپرست وزارت آموزش و پرورش منصوب شد، اما پذیرفتن 
استعفای وزیر و انتخاب سرپرست به این معناست که دوباره این وزارتخانه باید 
مسیر گزینه‌های پیشنهادی را طی کند. توانایی وزیر در اخذ بودجه و گذر از بحران 
معوقات فرهنگیان، حل مسائل رتبه‌بندی معلمان و بحران کمبود نیروی انسانی، 
ازجمله مهم‌ترین ماموریت‌های وزیر بعدی است. سیدابراهیم رئیسی ‌3ماه فرصت 
دارد تا وزیر پیشنهادی آموزش‌وپرورش خود را برای اخذ رأی اعتماد به مجلس 
معرفی کند. البته معاون پارلمانی رئیس‌جمهور از درخواست رئیس مجلس برای 

تسریع در معرفی وزیر مربوطه خبر داده‌است.

پس از کناررفتن جواد ساداتی‌نژاد، رئیس‌جمهور سیزدهم در حکمی محمد آقامیری را با حفظ 
سمت، به‌عنوان سرپرست وزارت جهادکشاورزی منصوب کرد. آقامیری که پیش از این در سمت 
ریاست سازمان دامپزشکی فعالیت می‌کرد، به‌مدت ۶سال در دهه۹۰ ریاست سازمان نظام 
دامپزشکی کشور را به‌عهده داشته است. آقامیری، در تدوین قانون نظام جامع دامپروری کشور 
و قانون افزایش بهره‌وری بخش کشاورزی و منابع طبیعی و همچنین تصویب آیین‌نامه نظارت 

بهداشتی دامپزشکی و مواد ۱۸ و ۱۹ این آیین‌نامه نقشی اساسی داشته است.

وزارت‌های آموزش و پرورش، جهادکشاورزی و 
صمت ازجمله مهم‌ترین وزارتخانه‌های کشور به‌شمار 
می‌روند. بی‌شک آموزش و پرورش را با توجه به نقشی 
که در انسان‌‌سازی و تضمین آینده کشور دارد، باید 
مهم‌ترین وزارتخانه کشور دانست و به‌همین ‌اندازه 
مورد توجه قرار‌ دارد. از سویی 2وزارت صمت و جهاد 
نیز بال‌های اقتصادی کشور به‌شمار می‌روند که 
درصورت نبود برنامه‌ای مدون برای هر یک، اقتصاد 
کشور دچار ضربه جبران‌ناپذیری خواهد شد. با توجه 
به اهمیت بالای 3 وزارتخانه مذکور، نبود یک مدیر 
مشخص با برنامه‌ای معین، شریان‌های حیاتی کشور 
را با مشکل روبه‌رو خواهد کرد. از این‌رو تعلل دولت 
سیزدهم در معرفی وزرای پیشنهادی، قابل‌قبول 

نخواهد بود.

جهادکشاورزی جایگاه مهمی در حیات اجتماعی و اقتصادی جامعه، امنیت غذایی، امنیت ملی و استقلال کشور 
دارد. ازسویی قدرت چانه‌زنی کشورها در عرصه‌های جهانی و بین‌المللی در گرو اقتدار اقتصادی کشورهاست و 
وزارت جهادکشاورزی، یکی از وزارتخانه‌های مهم در حوزه اقتصادی است. پیش‌تر نیز رهبرمعظم‌انقلاب درباره 
اهمیت این وزارتخانه فرمودند: »دستگاه کشاورزی برای کشور ما بسیار مهم است؛ چون امنیت غذایی برای کشوری 
بزرگ، پرجمعیت و دارای هدف‌های بلند، بسیار مهم است؛ لذا بخش کشاورزی و دامداری ما یک بخش ویژه و 

استثنایی است و همه باید برای آن تلاش کنند.«

معرفی وزیر جدید صمت در اسرع وقت

تسریع در معرفی وزیر 

  رئیس سازمان دامپزشکی کشور
 سرپرست وزارت جهاد کشاورزی

 اهمیت ویژه وزارت صمت 
در سال جهش تولید

گلایه از وضعیت مبهم 3وزارتخانه در روزهای حساس

وزارتخانه‌ای ویژه و استثنایی

پرچم ایران حذف نشد
جواد اوجی، وزیر نفت جمهوری اسلامی ایران روز چهارشنبه 
20اردیبهشت‌ماه در راس هیأتی بلندپایه عازم عراق شد تا 
ضمن دیدار با مسئولان این کشور همسایه، تفاهمنامه‌های 
نوینی با آنها امضا کند و به این ترتیب دیپلماسی همسایگی را 

در حوزه انرژی پیش ببرد.
اوجی در این سفر با وزیر نفت و وزیر برق عراق دیدارهایی 
داشت و در پایان سفر کوتاهش به عراق نیز با حضور در 
نشستی مشترک با حضور محمد شیاع‌السودانی، 
تفاهمنامه‌های مشترکی با حیان عبدالغنی، وزیر نفت عراق 
درباره همکاری در پروژه‌های نفت، گاز و پتروشیمی امضا کرد.
اما آنچه از این دیدار سوژه برخی رسانه‌ها شد، نبود پرچم 
ایران در این نشست مشترک بود و اعتراض به اینکه عراق 
با قرار دادن پرچم خودش در دوسوی تالار محل نشست، 
عملا ایران را حذف کرده است و در این بین برخی کاربران 
هم با اعتراض به اوجی معتقد بودند که او در پاسخ به این 
توهین نباید در این نشست حضور می‌یافت.اما اصل ماجرا 
این است که در دیدار انجام شده اوجی به‌عنوان وزیر نفت از 
کشور ایران و محمد شیاع‌السودانی هم به‌عنوان نخست‌وزیر 
از عراق حاضر بودند و اساسا دیدار بین دو مقام همسطح انجام 
‌نشده که پرچم 2کشور نیز به‌صورت برابر در دوطرف تالار قرار

 بگیرد.
در عرف دیپلماتیک در تمام دنیا وقتی 2 مقام غیرهمسطح با 
هم دیدار می‌کنند تنها پرچم کشوری در دیدار قرار می‌گیرد 
که مقام بالاتر آن در نشست حضور یافته؛ پس اساسا در 
این نشست نه توهینی به کشور ایران صورت گرفته و نه 
کسی خواسته ایران را حذف کند و اتفاقات براساس عرف 

دیپلماتیک عمل شده است.
در ایران نیز این اتفاق مسبوق به سابقه بوده است؛ مثلا در 
دیدار روز شنبه شانزدهم اردیبهشت‌ماه، رئیس مجلس 
ازبکستان با سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور ایران، تنها 
پرچم جمهوری اسلامی در تالار قرار گرفت و خبری از پرچم 
ازبکستان نبود. حتی در جریان سفر هفته پیش رئیسی به 
سوریه و در دیدارش با نخست‌وزیر سوریه که روز پنجشنبه 
14اردیبهشت انجام گرفته بود، تنها پرچم ايران در تالار قرار 
گرفت؛ آن هم در شرایطی که این دیدار در دمشق پایتخت 
‌سوریه انجام می‌گرفت و در اینجا خبری از پرچم کشور میزبان

 نبود.

30 روز38 روز

14 روز

دستگاه آموزش‌وپرورش یک دستگاه کاملا 
کلیدی و بی‌بدیل است؛ چراکه ماموریت آن 
»انسان‌سازی« است، اما چنین دستگاه مهمی، 
فراز و فرودهای فراوانی را در دولت‌های مختلف 
تجربه کرده‌است. اخیرا نیز رهبرمعظم انقلاب 
در دیداری که با برخی از معلمان داشتند، از 
بی‌ثباتی در مدیریت آموزش و پرورش گله کردند 
و گفتند: »دستگاهی به این عظمت با تغییر 

مداوم وزیر، ضربه می‌خورد؛ به‌خصوص اینکه 
تغییر وزیر گاهی تغییر معاونان، مدیران میانی 
و حتی مدیران مدارس را هم درپی‌ می‌آورد.« 
وزارت آموزش و پرورش تقریبا 40روز است که 
بدون وزیر اداره می‌شود و این درحالی‌است که 
به زودی امتحانات نهایی مدارس فرا می‌رسد و 
وجود یک برنامه مدون و دقیق برای این موضوع 

لازم است.

انتقاد از تغییر مداوم وزیر آموزش و پرورش

بدون وزیربدون وزیر

بدون وزیر وزارت صمت

دیدار رئیسی با نخست‌وزیر سوریه در دمشق

علی ترابی، دبیر سرویس سیاسی


